

কেন্দ্রীয় সরকারে কয়েকশো উচ্চমাধ্যমিক

কেন্দ্রীয় সরকারের বিভিন্ন অফিসে কয়েকশো উচ্চমাধ্যমিক পাশ উত্তরণ-স্বীকৃত (নেওয়া) হতে। নিয়োগ করা হবে কেন্দ্রীয় সরকারের বিভিন্ন মন্ত্রক, বিভাগ ও অফিসে লোয়ার ডিভিশন ক্লার্ক/জুনিয়র সেক্রেটারিয়েট আফিসিয়ার্স, পোস্টাল আফিসিয়ার্স/সিটি অফিসিয়ার্স, ডেপুটি এন্ড অর্গানাইজিং অফিসিয়ার্স, ডেপুটি এন্ড অর্গানাইজিং অফিসিয়ার্স (সিটিয়ার-১), খাতয়ার-ক্লায়ে (সিটিয়ার-২) এবং প্রোগ্রাম কন্ট্রোলিং অফিসিয়ার্স (সিটিয়ার-৩)। কম্পিউটার বেসড এক্সামিনেশন (সিটিয়ার-১) নেওয়া হবে মে-তে। পশ্চিমবঙ্গে একাধিক পরীক্ষা-কেন্দ্র রয়েছে।

শিক্ষাগত যোগ্যতা: যে-কোনও শাখায় উচ্চমাধ্যমিক। ডেপুটি এন্ড অর্গানাইজিং অফিসিয়ার্স এবং অর্গানাইজিং অফিসিয়ার্স (সিটিয়ার-১) উচ্চমাধ্যমিক পাশ। উচ্চমাধ্যমিক অন্ততম বিষয় হিসেবে মাধ্যমিক পর্যায় থেকে গণিত। সব ক্ষেত্রেই কম্পিউটারের ব্যবহার ও টাইপিং জানা থাকতে হবে।

ফাইনাল ইন্টারের পরীক্ষার্থীরাও শর্তসাপেক্ষে আবেদন করতে পারবেন।

বয়স: ১-১-২০২২ তারিখে ১৮ থেকে ২৭ বছরের মধ্যে হতে হবে। তফসিলিকা ৫, ও বি সি ৩, ঠেহিক প্রতিবন্ধীরা ১০ বছর এবং প্রাক্তন স্মরণার্থীরা নিয়মানুসারে বয়সের ছাড় পাবেন। বিধবা, বিবাহবিহীন, আইনত স্বামীবিহীনা মহিলারা পুনরায় বিবাহ না করে থাকলে এবং ৩৫ বছরের মধ্যে বয়স থাকলে আবেদন করতে পারবেন।

বেতনস্বরূপ: লোয়ার ডিভিশন ক্লার্ক/জুনিয়র সেক্রেটারিয়েট আফিসিয়ার্স-এর ক্ষেত্রে ১৯,৯০০-৬৩,২০০ টাকা, পোস্টাল আফিসিয়ার্স/সিটি অফিসিয়ার্স, ডেপুটি এন্ড অর্গানাইজিং অফিসিয়ার্স (সিটিয়ার-১) এবং ডেপুটি এন্ড অর্গানাইজিং অফিসিয়ার্স (সিটিয়ার-২) এর ক্ষেত্রে ২৫,৫০০-৮১,১০০ টাকা।

পশ্চিমবঙ্গের পরীক্ষাকেন্দ্রগুলি হল (ব্র্যাকেটে সেন্টার কোড): কলকাতা (৪৪১০), আসানসোল (৪৪১৭), বর্ধমান (৪৪০৪), দুর্গাপুর (৪৪২৬), কল্যাণী (৪৪১৯) এবং শিলিগুড়ি (৪৪১৫)।

কম্পিউটার বেসড এক্সামিনেশন (সিটিয়ার-১) এর প্রথম হবে এই সব বিসয়ে: জেনারেল ইন্টেলিজেন্স, জেনারেল আওয়ারনামেস, স্ট্যাটিস্টিকাল অ্যান্ড টিউড এবং ইংলিশ ল্যান্সুয়েজ। মোট ২০০ নম্বরের পরীক্ষা। সময় ১ ঘণ্টা। দুই দিনের জন্য প্রতিবন্ধী, দুই হাও স্ক্রিটিং এবং এরপর ছয়ের পাতায়

কেন্দ্রীয় সরকারে ১০১২

সিভিল সার্ভিসেস (প্রিলিমিনারি) এক্সামিনেশন ৫ জুন

কেন্দ্রীয় সরকারের বিভিন্ন প্রশাসনিক বিভাগে ১০১২ জন অফিসার নিয়োগ করা হবে। প্রার্থী বাছাই করা হবে সিভিল সার্ভিসেস এবং ইন্ডিয়ান ফরেস্ট সার্ভিস এক্সামিনেশনের মাধ্যমে। উভয় সার্ভিসের জন্য একাধি প্রিলিমিনারি পরীক্ষা।

পাবলিক সার্ভিস কমিশন। ইন্ডিয়ান ফরেস্ট সার্ভিস এক্সামিনেশনের বিজ্ঞপ্তি নম্বর: 06/2022-FCOS এবং ইন্ডিয়ান সিভিল সার্ভিসেস এক্সামিনেশনের বিজ্ঞপ্তি নম্বর: 05/2022-CSP।

ইন্ডিয়ান পাবলিক সার্ভিস কমিশনের তরফে জানানো হয়েছে, প্রত্যাশিত শূন্যপদ সিভিল সার্ভিসেসের ক্ষেত্রে ৮৬১টি (এর মধ্যে ৩৪টি শূন্যপদ প্রতিবন্ধীদের জন্য সংরক্ষিত) এবং ইন্ডিয়ান ফরেস্ট সার্ভিসেসের ক্ষেত্রে ১৫১টি।

শিক্ষাগত যোগ্যতা: সিভিল এবং এরপর পাঁচের পাতায়

ইস্টার্ন কোলফিল্ডসে

৩১৩ মাইনিং সর্দার

মাইনিং সর্দার টি অ্যান্ড এন. প্রেভে-সি পক্ষে ৩১৩ জনকে নেবে ইস্টার্ন কোলফিল্ডস। এটি কোল ইন্ডাস্ট্রির অধীনস্থ একটি প্রতিষ্ঠান। এই নিয়োগের বিজ্ঞপ্তি নম্বর ECL/CMD/Recruit/ SRD/MS-21-22/665।

শূন্যপদের বিবরণ: মোট শূন্যপদ ৩১৩টি (সাধারণ ১২৭, তফসিলি জাতি ৪৬, তফসিলি উপজাতি ২৯, ও বি সি ১৮, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ৩০)। এই মধ্যে ৪৮টি করে মাইনিং ইঞ্জিনিয়ারিংয়ে ডিগ্রি বা ডিপ্লোমা, সঙ্গে এগুটির তিনের পাতায়

ব্যাঞ্জে ৫০০ জেনারেলিস্ট অফিসার

৫০০ জেনারেলিস্ট অফিসার নেবে ব্যাঙ্ক অব মহারাষ্ট্র। নিয়োগ করা হবে স্কেল টু ও থ্রি। এই নিয়োগের বিজ্ঞপ্তি নম্বর: AX1/STRP/Generalist Officer Scale-II & III/Project 22-23/2021-22।

ফেল অনুসারে শূন্যপদ: স্কেল টু: শূন্যপদ ৪০০টি (সাধারণ ১৬২, তফসিলি জাতি ৬০, তফসিলি উপজাতি ৩০, ও বি সি ১০৮, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ৪০)। এর মধ্যে ৪টি করে শূন্যপদ অর্থাৎ, শ্রবণ, দৃষ্টি ও বৌদ্ধিক প্রতিবন্ধীদের জন্য সংরক্ষিত।

ফেল থ্রি: শূন্যপদ ১০০টি (সাধারণ ৪১, তফসিলি জাতি ১৫, তফসিলি উপজাতি ৭, ও বি সি ২৭, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ১০)। এর মধ্যে ১টি করে শূন্যপদ অর্থাৎ, শ্রবণ, দৃষ্টি ও

বৌদ্ধিক প্রতিবন্ধীদের জন্য সংরক্ষিত।

শিক্ষাগত যোগ্যতা: উভয় ক্ষেত্রেই মোট অন্তত ৬০ শতাংশ নম্বর-সহ (তফসিলি, ও বি সি, ঠেহিক প্রতিবন্ধীদের ক্ষেত্রে ৫৫ শতাংশ) যে-কোনও শাখায় স্নাতক। জে এ আই আই বি (জুনিয়র অ্যাসোসিয়েট অব ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অব ব্যাঙ্কিং) এবং সি এ আই আই বি (সিটিফাইড অ্যাসোসিয়েট অব ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অব ব্যাঙ্কিং) পরীক্ষায় পাশ করে থাকলে অগ্রাধিকার। অথবা স্বীকৃত প্রতিষ্ঠান থেকে সি এ বা সি এম এ বা সি এফ এ। এর পাশাপাশি, স্কেল টুরের ক্ষেত্রে কোনও কমার্শিয়াল ব্যাঞ্জে অফিসার হিসেবে ৩ বছর এবং স্কেল থ্রির ক্ষেত্রে কোনও কমার্শিয়াল ব্যাঞ্জে অফিসার হিসেবে ৫ বছরের

(ব্যাঙ্ক মানেজার বা হেড হিসেবে ১ বছর-সহ) অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। বয়স: স্কেল টুরের ক্ষেত্রে ২৫ থেকে ৩৫ বছর এবং স্কেল থ্রির ক্ষেত্রে ২৫ থেকে ৩৮ বছরের মধ্যে হতে হবে। সংরক্ষিত ক্যাটেগরির প্রার্থীরা নিয়মানুসারে বয়সের ছাড় পাবেন। প্রার্থী বাছাই করা হবে অনলাইন পরীক্ষা ও প্রপ ডিসকালন বা ইন্টারভিউয়ের মাধ্যমে। পরীক্ষা হবে ১২ মার্চ।

অনলাইন দরখাস্ত করতে হবে এই ওয়েবসাইটের মাধ্যমে: www.bankofmaharashtra.in অনলাইন দরখাস্তের শেষ তারিখ ২২ ফেব্রুয়ারি। অন্যান্য তথ্যের জন্য দেখুন উপরোক্ত ওয়েবসাইট।

রাজ্যের স্বাস্থ্যকেন্দ্রে ৫০০

কমিউনিটি হেলথ অফিসার

কমিউনিটি হেলথ অফিসার পদে ৫০০ জনকে নেবে রাজ্য স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ সমিতি। রাজ্যের কমিউনিটি হেলথ সেন্টারগুলিতে ন্যাশনাল হেলথ মিশনের অধীনে চুক্তিতে নিয়োগ করা হবে। প্রার্থীকে এ রাজ্যের স্থায়ী বাসিন্দা হতে হবে। এই নিয়োগের বিজ্ঞপ্তি নম্বর: SHFWS/2022/245।

শিক্ষাগত যোগ্যতা: জেনারেল নার্সিং অ্যান্ড মিজব্রিটারিতে ডিপ্লোমা বা নার্সিংয়ে বি এসসি বা পোস্ট-বেসিক বি এসসি কোর্স পাশ। এর পাশাপাশি ওয়েস্ট বেঙ্গল নার্সিং কাউন্সিলে প্রার্থীর নাম নথিভুক্ত থাকতে হবে। প্রার্থীকে অবশ্যই বাংলায় লিখতে, পড়তে ও বলতে জানতে হবে।

মাইক্রোসফট অফিস ও ইন্টারনেটের ব্যবহার জানলে, স্থানীয় কথা ভাষায় দক্ষতা থাকলে অগ্রাধিকার।

বয়স: ১-১-২০২২ তারিখে ৪০ বছরের মধ্যে হতে হবে।

বেতন: প্রতি মাসে ২০,০০০ টাকা, সঙ্গে অন্যান্য সুযোগ-সুবিধা।

এরপর তিনের পাতায়

এরপর পাঁচের পাতায়

পেরেকের ব্যবসায় উজ্জ্বল ভবিষ্যৎ

সামান্য জিনিস, কিন্তু এতটাই কাজের যে তা হেলাফেলারও বস্তু নয়। নির্মাণ কাজে, কাঠের কাজে, এমনকী বাড়ির দেয়ালে নতুন বছরের ক্যালেন্ডারটা টাঙাতে গেলেও খোঁজ পড়বে পেরেকের। প্রতি মুহূর্তে প্রয়োজন হয় বলেই এর ব্যবসাতেও লাভের মুখ দেখা যায় দ্রুত। অল্প পুঁজি ও ছোট জায়গাতেই পেরেকের উৎপাদন ও ব্যবসা শুরু করা যায়।

নিজস্ব প্রতিষ্ঠান: চাকুরির পক্ষে না হেঁটে এই সময় যারা ব্যবসা করার জন্য উদ্যোগী হয়েছেন, তাঁদের অবশ্যই ভাবতে হবে বর্তমান অর্থনৈতিক পরিস্থিতির কথা। বিশ্ব জুড়ে মন্দার বাজারে ব্যবসা চেপেটে গুরু না করলে আর্থিক ক্ষতির মুখে পড়তে হতে পারে। সেজন্য এমন ব্যবসা করতে হবে যেখানে পরিভ্রম করলে ও পুঁজি বিনিয়োগ করলে নিশ্চিত লাভের মুখ দেখতে পাবেন। মাথায় রাখতে হবে, ব্যবসার স্থায়িত্ব ও নির্ভর করছে লাভের উপর।

নিশ্চিত লাভ দেবে এরকম ছোট-বড় নানা ব্যবসা আছে। তেমনই একটি ব্যবসা ওয়্যার নেল মেকিং বা



একটি মাঝারি মাপের ঘর বা বোকানঘর হলোই যথেষ্ট। সোকাবলও সরকম লাগে না, তবে বিদ্যুৎ এবং জল সরবরাহের ব্যবস্থা থাকতে হবে। যে-কোনও ব্যবসাই প্রথমে কম পুঁজি নিয়ে শুরু করা ভালো। পরে বাজার বুকে ধীরে ধীরে ব্যবসা বাড়াতে হয়। পেরেক উৎপাদনের ক্ষেত্রেও একই কথা। যদিও পেরেক অত্যন্ত প্রয়োজনীয় জিনিস, এর চাহিদাও তাই বেশ ভালো, তবুও যারা এই ব্যবসায় আসতে চান তাঁরা ছোট করে শুরু করে অবস্থা বুকে ব্যবসা বাড়াবেন। প্রায় সব অঞ্চলেই হার্ডওয়্যারের দোকানে ছোট-বড় নানা সাইজের পেরেক বিক্রি হয়। তাই পেরেক তৈরি করে বিক্রির জন্য আপনাকে খুব বেশি দূরে যেতে হবে না। প্রাথমিক ভাবে নিজের এবং কাছাকাছি এলাকার উপর নির্ভর করেই কাজ শুরু করতে পারেন।

পেরেক তৈরির জন্য প্রধানত প্রয়োজন, কাটং মেশিন ও পলিশিং

এরপর দুয়ের পাতায়



ফুরোবার আগেই সংগ্রহ করুন

রেল ১ লক্ষ গ্রুপ টি
৩০০-৫০০ টাকা ব্যয় করে ১ লক্ষ টাকা উপার্জন

করাত প্রোগ্রাম
১০ মিনিট করে ১০ কেজি চর্মে বর্ধন

স্বপ্ন বীজ
৩০ দিনে ৩ লাখ টাকা উপার্জন

ইন্ডিয়ায় একটি বিপ্লব
৩০ দিনে ৩ লাখ টাকা উপার্জন

ও আরও অনেক কিছু

কেন্দ্রীয় সরকারে ১০১২

পত্রিকার পর
উপসেতরে ক্ষেত্রে যে-কোনও শাখায় ব্রাউন্ডমেট। ইন্ডিয়ান ফরেস্ট সার্ভিসের
দ্রুততম, মাতৃকর্তৃক নিয়োগে যে-কোনও একটি বিষয় পড়ে থাকতে হবে:
নিম্নলিখিত হাজিরি আন্তর্জাতিক ডেপার্টমেন্টের সায়েন্স, বটানি, কেমিস্ট্রি, জিওলজি,
জিওগ্রাফি, ফিজিক্স, স্ট্যাটিস্টিক্স, জুলজি। এগ্রিকালচার, ফরেস্ট্রি এবং
নিম্নলিখিত ব্রাউন্ডমেটের ফরেস্ট সার্ভিসের জন্য আবেদন করতে পারেন।
সার্ভিসের ক্ষেত্রেই ফাইনাল ইয়ার বা সেমিস্টারের পরীক্ষার্থীরাও
স্বাগতম আবেদন করতে পারবেন।

বয়স: ১৮-২০২২ তারিখে ২১ থেকে ৩২ বছরের মধ্যে। বয়সে তফসিলি
সময়সীমা ৫, ৩ বি সি ও যুদ্ধক্ষেত্রে কর্মরত অবস্থায় আঘাতপ্রাপ্ত
সৈনিক ৩ বছরের বয়সের ছাড় পাবেন। দৈনিক ও বৈজ্ঞিক প্রতিবন্ধীরা
১০ বছরের বয়সের ছাড় পাবেন।

পরীক্ষার ধরনসমূহ: সিভিল সার্ভিসেস প্রিলিমিনারি পরীক্ষা নেওয়া হবে
১ পোকারে। প্রতি পোকারে ২০০ নম্বরের অবজেক্টিভ ধরনের মাল্টিপল চয়েস
থাকবে।

প্রথম পোকারে প্রশ্ন থাকবে এই সব বিষয়ে: কারেন্ট ইভেন্টস অব ন্যাশনাল
ইন্টারন্যাশনাল ইমপোর্ট্যান্স। হিন্দি অথবা ইন্ডিয়া অ্যান্ড ইন্ডিয়ান ন্যাশনাল
ইন্ডিয়া অ্যান্ড ওয়ার্ল্ড জিওগ্রাফি- ফিজিক্যাল, সোস্যাল, ইকনমিক
ইন্ডিয়া অথবা ইন্ডিয়া অ্যান্ড দ্য ওয়ার্ল্ড। ইন্ডিয়ান পোলিটি অ্যান্ড গভর্ন্যান্স-
সিটিজেন, পলিটিক্যাল সিস্টেম, পঞ্চায়েতি রাজ, পাবলিক পলিসি, রাইটস
অ্যান্ড ফ্রিডম। ইকনমিক অ্যান্ড সোস্যাল ডেভেলপমেন্ট- সার্ভাইভেনবল
ডেভেলপমেন্ট, পভারটি, ইনক্রুশন, ডেমোগ্রাফিক্স, সোস্যাল সেক্টর ইনিশিয়েটিভস
এবং জেনারেল ইস্যুস অ্যান্ড এনভায়রনমেন্টাল ইকোলজি, বায়ো-ডাইভার্সিটি
এবং ট্রাইমেট চেঞ্জ (স্পেশ্যালাইজেশন ব্যতিরেকে)। জেনারেল সায়েন্স।
দ্বিতীয় পোকারে থাকবে এই সব বিষয়: কম্প্রহেনশন, ইন্টারপার্সোনাল স্ক্রিলস
এবং কমিউনিকেশন স্ক্রিলস। লজিক্যাল রিজনিং অ্যান্ড অ্যানালিটিক্যাল
স্ক্রিলস। ডিসিশন মেকিং অ্যান্ড প্রবলেম সলভিং। জেনারেল মেন্টাল এবিলিটি।
তৃতীয় পোকারে বেসিক নিউম্যারেসি (নাম্বারস অ্যান্ড দেয়ার রিলেশনস,
জিএস অথবা ম্যাগনিটিউড ইত্যাদি) এবং ডেটা ইন্টারপ্রিটেশন (চার্ট, গ্রাফ,
বিল, ডেটা সার্কিউয়েন্স ইত্যাদি)।

প্রিলিমিনারি পরীক্ষায় নেগেটিভ মার্কিং আছে। এই পরীক্ষার ফলের ভিত্তিতে
সিভিল সার্ভিসেস মেন এবং ইন্ডিয়ান ফরেস্ট সার্ভিসেস মেন পরীক্ষায় বসার যোগ্য
কর্তৃক আলোচনা তালিকা প্রকাশ করা হবে। প্রিলিমিনারি পরীক্ষায় প্রাপ্ত নম্বর
ধরনী পর্যায়ে কোনও ক্ষেত্রে গ্রাহ্য হবে না। প্রিলিমিনারি পরীক্ষায় পশ্চিমবঙ্গের

পরীক্ষাকেন্দ্র কলকাতা ও শিলিগুড়ি এবং মেন পরীক্ষার একমাত্র পরীক্ষাকেন্দ্র
কলকাতা।

মেন পরীক্ষা: প্রিলিমিনারি পরীক্ষায় উত্তীর্ণ হলে সিভিল সার্ভিসেস এবং
ইন্ডিয়ান ফরেস্ট সার্ভিসেস মেন পরীক্ষার জন্য ডাক পাওয়া যাবে।

ইন্ডিয়ান ফরেস্ট সার্ভিসেস মেন লিখিত পরীক্ষায় থাকবে মোট ৬টি পোকার।
এর মধ্যে দুটি আবশ্যিক: পোকার ওয়ান- জেনারেল ইংলিশ ও পোকার টু-
জেনারেল নলেজ। প্রতিটি পোকারের নম্বর ৩০০। দুটি ঐচ্ছিক বিষয় বেছে নিতে
হয়। প্রতিটি বিষয়ের দুটি করে পত্র, মোট চারটি পোকার (পোকার থ্রি থেকে সিক্স)
প্রতিটি পোকার ২০০ নম্বরের।

সিভিল সার্ভিসেসের মেন লিখিত পরীক্ষায় প্রথমে পোকার 'এ' এবং পোকার
'বি'-এর পরীক্ষা হবে। ৩০০ নম্বরের পোকার 'এ'-তে থাকবে ভারতীয়
সংবিধানের অষ্টম ডফসিলভুক্ত যে-কোনও একটি ভাষা বিষয়ে প্রশ্ন। পোকার
'বি'-তে থাকবে ৩০০ নম্বরের ইংরেজি ভাষা বিষয় প্রশ্ন। এই পোকার দুটিতে
পাওয়া নম্বর মেধা তালিকা তৈরিতে গ্রাহ্য হয় না। এই দুটি পোকারে শুধুমাত্র
কোয়ালিফাইং নম্বর থাকতে হবে। মেধা তালিকার ক্ষেত্রে থাকবে ১,৭৫০ নম্বরের
লিখিত পরীক্ষা। থাকবে মোট ৭টি পোকার। ডেসক্রিপ্টিভ টাইপ প্রশ্ন হবে।
পোকার ১-এ থাকবে ২৫০ নম্বরের এসে রাইটিং। পোকার-২, ৩, ৪ ও ৫:
জেনারেল স্টাডিজ (প্রতি পোকার ২৫০ নম্বর)। পোকার টুতে থাকবে ইন্ডিয়ান
হেরিটেজ অ্যান্ড কালচার, হিন্দি অ্যান্ড জিওগ্রাফি অথবা ওয়ার্ল্ড অ্যান্ড সোসাইটি;
পোকার থ্রিতে থাকবে গভর্ন্যান্স, কমস্টিটিউশন, পোলিটি, সোস্যাল জাস্টিস

অ্যান্ড ইন্টারন্যাশনাল রিলেশনস; পোকার ফোর থাকবে টেকনোলজি, ইকনমিক
ডেভেলপমেন্ট, বায়ো-ডাইভার্সিটি, এনভায়রনমেন্ট, সিস্টেমস অ্যান্ড
ডিজিটাল ম্যানেজমেন্ট; পোকার-ফাইভে থাকবে এগ্রিক, ইন্ডিগ্রিটি অ্যান্ড
স্পোর্টস অ্যান্ড পোকার ৬ ও ৭: ঐচ্ছিক (অপশনাল) বিষয়ভিত্তিক প্রশ্ন (প্রতি
পোকারে ২৫০ নম্বর)।

মেন পরীক্ষায় সফল হলে পার্সোনালিটি টেস্ট ও ইন্টারভিউ নেওয়া হবে।
দরখাস্ত করবেন অনলাইনে এই ওয়েবসাইটের মাধ্যমে: www.upsconline.nic.in
দরখাস্তের শেষ তারিখ ২২ ফেব্রুয়ারি। প্রার্থীর চাল ই-মেল আই ডি
থাকতে হবে। দুটি ধাপে অনলাইন ফর্ম পূরণ করতে হবে- পার্ট-ওয়ান এবং
পার্ট-টু রেজিস্ট্রেশন।

সিভিল সার্ভিসেস প্রিলিমিনারি পরীক্ষার ফি ১০০ টাকা। তফসিলি ই-বি
প্রতিবন্ধী ও মহিলা প্রার্থীদের কোনও ফি লাগবে না। পরীক্ষার ফি দিতে পারবেন স্টেট ব্যাঙ্ক
ডাউনলোড করা পে-ইন-গ্রিডের মাধ্যমে। গ্রিডের প্রিন্ট আউট নেওয়ার পরের কাজের
দিন (ওয়াশিং ডে) ফি জমা দিতে হবে। অফলাইনে ফি জমা দেওয়ার শেষ
তারিখ ২১ ফেব্রুয়ারি। অনলাইনেও ফি জমা দেওয়া যাবে। সেক্ষেত্রে ভিসা বা
মাস্টার কার্ডের মাধ্যমে ফি জমা দেওয়া যাবে। অনলাইন ফি জমা দেওয়ার শেষ তারিখ ২২
ফেব্রুয়ারি।

সফল রাখবেন, অনলাইন দরখাস্তের সময় জে পি জি ফর্ম্যাটে স্ক্যান করা
প্রার্থীর ফটো ও সই (উভয়ই-৫০ থেকে ৩০০ কেবি সাইজের মধ্যে) আপলোড
করতে হবে।

বিশেষ প্রয়োজন যোগাযোগ করতে পারেন ইউ পি এস সি-র সেন্সিটিভেশন
কন্ট্রোলার এই ফোন নম্বরে: (০১১) ২৩০৮-১১২৫, ২৩০৮-৫২৭১,
২৩০৮-৮৫৪৩ (যে-কোনও কাজের দিন সকাল ১০টা থেকে বিকেল ৫টার
মধ্যে)।

খুঁটিনাটি তথ্যের জন্য আগ্রহীরা দেখুন উপরোক্ত ওয়েবসাইট।

Life Care Hospital
(A Unit of Tapovan Health Care Hospital)
PASSION FOR CARE & CURE
Beside Big Bazaar,
City Centre, Durgapur
Super speciality Hospital **24/7 EMERGENCY SERVICE**
+91 74777 16139
+91 74777 16138

SARASWATI DENTAL COLLEGE **NAAC A**

THE ONLY DENTAL COLLEGE IN INDIA TO HAVE ACHIEVED...



1 Excellence in QUALITY **2 Excellence in TEACHING AND TRAINING** **3 Excellence in RESEARCH AND INNOVATION**

- a. Awarded "A Grade" by NAAC (NAAC Accreditation is mandatory as per DCI guidelines)
- b. NIRF Ranking All India 27
- c. ISO 9001:2008 Quality Management system in Education
- d. Accredited by International Accreditation Organisation (IAO)
- e. "Outstanding Dental Institute in Academics and Clinical Research" by IES (Thailand 2020)

- A strong database of 1.5 million treated patients
- 3 star Dental Dental College by The Dental Council of India
- Best Private Dental College in North India" by Health Academy (2019-21, 2021-22, 2021-23)
- Best Private Dental College in India" by Health Academy (2019-21, 2021-22, 2021-23)
- 27 Departments, 27 Teachers, 31 BSc, 14 MSc and 20 Ph.Ds
- 20000+ Patients, 2000+ Staff, 2000+ Beds, 2000+ Rooms, 2000+ Services

233, TIWARIGANJ, FAIZABAD ROAD, CHINHAT, LUCKNOW-226028
Ph.: +91 84477 38112 | Website: sdciindia.ac.in

XIME •Bangalore •Chennai •Kochi
Shaping Future Leaders

Xavier Institute of Management & Entrepreneurship

Admissions 2022

PGDM
PGDM - General
at Bangalore, Chennai, Kochi

PGDM - Business Analytics
at Bangalore

LAST DATE to Apply for Round 1 is 9th Feb. 2022

Apply Online Now

For details visit : www.xime.org

Bangalore
Electronics City
admissions@xime.org
Tel: 080 - 47181979

Chennai
SIPCOT Oragadam
admissionchennai@xime.org
Tel: 044 - 48134989

Kochi
KINFRA Hi-Tech Park
admissionskochi@xime.org
Tel: 049 - 54254979

এন টি পি সি-তে ১৭৭ মাইনিং সর্দার, মাইনিং ওভারম্যান

১৭৭ জন মাইনিং সর্দার ও মাইনিং ওভারম্যান নেবে ন্যাশনাল থার্মাল পাওয়ার কর্পোরেশন (এন টি পি সি)। এটি কেন্দ্রের শক্তি মন্ত্রকের অধীনস্থ একটি সংস্থা। ৩ বছরের চুক্তিতে নিয়োগ করা হবে বাড়ামুণ্ড, ওড়িশা ও ছত্তিশগড়ের বিভিন্ন কয়লাখনিতে। এই নিয়োগের বিজ্ঞপ্তি নম্বর ০২/২০২২।

মাইনিং সর্দার: শূন্যপদ: ১০৩টি (সাধারণ ৫৫, তফসিলি জাতি ৯, তফসিলি উপজাতি ২৫, ও বি সি ৭, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ৭)। শিক্ষাগত যোগ্যতা: মাধ্যমিক বা সমতুল। সেই সঙ্গে ডিরেক্টরেটের জেনারেল অব মাইনস সেফটি (ডি জি এম এস) কর্তৃক প্রদত্ত সর্দার কম্পিউট্রি সাটিফিকেট এবং সেন্ট জনস অ্যাড্বলেট অ্যাসোসিয়েশন কর্তৃক প্রদত্ত বৈধ ফার্স্ট এইড সাটিফিকেট থাকতে হবে। পাশাপাশি, গ্রেশন কার্স কয়লাখনিতে ১ বছরের কাজের অভিজ্ঞতা থাকা বাধ্যতামূলক।

মাইনিং ওভারম্যান: শূন্যপদ: ৭৪টি (সাধারণ ৪৩, তফসিলি জাতি ৬, তফসিলি উপজাতি ১৮, ও বি সি ৩, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ৪)। শিক্ষাগত যোগ্যতা: স্বীকৃত প্রতিষ্ঠান থেকে মাইনিং ইঞ্জিনিয়ারিংয়ে ডিপ্লোমা। সেই সঙ্গে কোল মাইনস রেগুলেশনস (সি এম আর) অনুসারে ডি জি এম এস স্বীকৃত ওভারম্যান কম্পিউট্রি সাটিফিকেট থাকতে হবে। পাশাপাশি, সেন্ট জনস অ্যাড্বলেট অ্যাসোসিয়েশন কর্তৃক প্রদত্ত বৈধ ফার্স্ট এইড সাটিফিকেট থাকতে হবে। এ ছাড়া ওপেন কাস্ট কয়লাখনিতে সর্বোচ্চ কাজে ৫ বছরের অভিজ্ঞতা থাকা বাধ্যতামূলক।

বয়স: ১৫-৩-২০২২ তারিখে উভয় পদের ক্ষেত্রেই ৫৭ বছরের মধ্যে হতে হবে।
বেতন: মাইনিং ওভারম্যান পদের ক্ষেত্রে নিম্নলিখিত মাসিক ৫০,০০০ টাকা এবং মাইনিং সর্দার পদের ক্ষেত্রে নিম্নলিখিত মাসিক ৪০,০০০ টাকা। সেই সঙ্গে অন্যান্য সুযোগ-সুবিধা।

প্রার্থী বাছাই করা হবে লিখিত পরীক্ষা এবং স্কিল টেস্টের মাধ্যমে। ১০০০ নম্বরের লিখিত পরীক্ষার অবজেক্টিভ ধরনের মাল্টিপল চয়েস প্রশ্ন হবে। পরীক্ষাকেন্দ্রে রাঁচি, রায়পুর ও ভুবনেশ্বর।

অনলাইন দরখাস্ত করতে হবে এই ওয়েবসাইটের মাধ্যমে: www.careers.ntpc.co.in অনলাইন দরখাস্তের শেষ তারিখ ১৫ মার্চ। প্রার্থীর চালু ই-মেল আই ডি থাকতে হবে।

ফি বাবদ দিতে হবে ৩০০ টাকা। মহিলা, তফসিলি, দৈহিক প্রতিবন্ধী ও প্রাক্তন সমরকর্মীদের ফি দিতে লাগবে না। অনলাইন, অফলাইন—দু'ভাবেই ফি জমা দেওয়া যাবে। অফলাইনের ক্ষেত্রে ফি জমা দিতে হবে পে-ইন-ড্রিপের মাধ্যমে স্টেট ব্যাঙ্ক অব ইন্ডিয়া'র কোনও শাখায় এই অ্যাকাউন্ট নম্বরে: 30987919993 (CAG Branch, New Delhi, Code: 099996)। পে-ইন-ড্রিপের প্রিন্ট আউট নেবেন উপরোক্ত ওয়েবসাইট থেকে। অনলাইনে ডেবিট কার্ড (কেবল রুপে কার্ড) বা ক্রেডিট কার্ড বা ইন্টারনেট ব্যাঙ্কিংয়ের মাধ্যমে ফি জমা দেওয়া যাবে। ফি জমার পরে সিস্টেম জেনারেটেড ই-রিসিপ্টের একটি প্রিন্ট আউট নিয়ে নেবেন। এটি নিজের কাছে রেখে নেবেন। পরে দরকার হবে। মহিলা, তফসিলি, দৈহিক প্রতিবন্ধী ও প্রাক্তন সমরকর্মীদের ফি লাগবে না। খুঁটিনাটি তথ্য পাওয়া যাবে এই ওয়েবসাইটে: www.ntpc.co.in

সি আই এস এফ কনস্টেবল

পশ্চিমবঙ্গ থেকে ৫৪ জন কনস্টেবল নেবে কেন্দ্রীয় শিল্প নিরাপত্তা বাহিনী (সি আই এস এফ)। ফায়ার দপ্তরে নিয়োগ করা হবে। শুধুমাত্র-স্বল্পবয়সী দরখাস্ত করবেন।

রাজ্যে শূন্যপদের বিন্যাস: নকশালি অধ্যুষিত জেলাগুলির জন্য শূন্যপদ ৩টি (সাধারণ ২, তফসিলি জাতি ১)। রাজ্যের বাকি অংশের জন্য শূন্যপদ ৫১টি (সাধারণ ২১, তফসিলি জাতি ১২, তফসিলি উপজাতি ২, ও বি সি ১১, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ৫)। প্রাক্তন সমরকর্মীদের জন্য নিয়মানুসারে শূন্যপদ সংরক্ষিত থাকবে।

শিক্ষাগত যোগ্যতা: বিজ্ঞান শাখায় উচ্চমাধ্যমিক বা সমতুল।
বয়স: ৪-৩-২০২২ তারিখে ১৮ থেকে ২৩ বছরের মধ্যে হতে হবে। তফসিলিরা ৫, ও বি সিরা ৩ বছরের এবং প্রাক্তন সমরকর্মীরা নিয়মানুসারে ছাড় পাবেন।

দৈহিক মাপজোক: উচ্চতা: ১৭০ সেমি (গোষ্ঠী প্রার্থীদের ক্ষেত্রে ১৬৫ সেমি, তফসিলি উপজাতি প্রার্থীদের ক্ষেত্রে ১৬২.৫ সেমি)। বৃক্কের ছাতি: না-ফুলিয়া ও ফুলিয়া যথাক্রমে ৮০ ও ৮৫ সেমি (গোষ্ঠী প্রার্থীদের ক্ষেত্রে যথাক্রমে ৭৫ ও ৮২ সেমি)। বয়স ও উচ্চতার সূত্রে সর্বমোট উত্তীর্ণ হতে হবে। প্রার্থীকে শারীরিক ভাবে সক্ষম হতে হবে।
বেতনক্রম: ২১,৭০০-৬৯,১০০ টাকা।

প্রার্থী বাছাই করা হবে দৈহিক মাপজোক যাচাই, শারীরিক সক্ষমতার পরীক্ষা, নথিপত্র যাচাই, লিখিত পরীক্ষা বা কম্পিউটারভিত্তিক পরীক্ষা ও মেডিক্যাল এক্সামিনেশনের মাধ্যমে। শারীরিক সক্ষমতার পরীক্ষায় থাকবে হাইট বার টেস্ট এবং ২৪ মিনিটে ৫ কিলোমিটার দৌড়। লিখিত পরীক্ষায় জেনারেল ইন্টেলিজেন্স অ্যান্ড রিজনিং, জেনারেল নলেজ অ্যান্ড অ্যাওয়ারেনেস, এলিমেন্টারি ম্যাথমেটিক্স, ইংলিশ/হিন্দি বিষয়ে অবজেক্টিভ ধরনের মাল্টিপল চয়েস প্রশ্ন হবে। মোট ১০০

WALK-IN INTERVIEW

BURNPUR RIVERSIDE SCHOOL EDUCATIONAL SOCIETY (BRSES)

REQUIRES FOR

BURNPUR RIVERSIDE SCHOOL, BURNPUR & CHITTARANJAN
(ENGLISH MEDIUM CO-EDUCATIONAL SR. SEC. SCHOOLS)

(AFFILIATED TO CBSE, NEW DELHI)

PHONE NO. : 0341-2241617 / 9434663722
Email : brsburnpur@gmail.com

Teachers for Senior Secondary, Secondary, Primary and Pre-Primary Sections, Part Time Coaches, Child Counsellor / Special Educator, Nurse, Laboratory Assistant, Library Assistant, Music Teacher (Vocal & Instrumental) and Office Staff.

DATE OF WALK-IN INTERVIEW : 13.02.2022 (SUNDAY)
TIME : BETWEEN 08:00 A.M. AND 01:00 P.M.
VENUE : BURNPUR RIVERSIDE SCHOOL, BURNPUR-713325 (W.B)
FOR DETAILS PLEASE VISIT OUR SCHOOL WEBSITE : www.brsburnpur.com

নম্বরের পরীক্ষা। সময় ২ ঘণ্টা। পরীক্ষার অ্যাডমিট কার্ড ডাউনলোড করে নেবেন এই ওয়েবসাইট থেকে: <http://cisfrectt.in>

প্রথমে অনলাইন রেজিস্ট্রেশন করতে হবে এই ওয়েবসাইটের মাধ্যমে: <http://cisfrectt.in> রেজিস্ট্রেশন করা যাবে ৪ মার্চ পর্যন্ত। প্রার্থীর চালু ই-মেল আই ডি থাকতে হবে। রেজিস্ট্রেশনের সময় প্রার্থীর স্ক্যান করা ফটো (জে পি জি ফর্ম্যাটে ১০ থেকে ৫০ কেবি সাইজের মধ্যে), সই (জে পি জি ফর্ম্যাটে ১০ থেকে ২০ কেবি সাইজের মধ্যে) এবং বয়স ও শিক্ষাগত যোগ্যতার যান্ত্রীয় নথিপত্র (পি ডি এক ফর্ম্যাটে) স্ক্যান করে আপলোড করতে হবে। ফটোর উপর ফটো তোলার তারিখের উল্লেখ থাকতে হবে। ২৯-১-২০২২ তারিখ অনুসারে তিন মাসের বেশি পুরনো ফটো চলবে না। অনলাইন রেজিস্ট্রেশনের পর রেজিস্ট্রেশন নম্বর ও পাসওয়ার্ড পাওয়া যাবে।

ফি বাবদ দিতে হবে ১০০ টাকা। তফসিলি ও প্রাক্তন সমরকর্মীদের ফি দিতে লাগবে না। অনলাইনে ডেবিট বা ক্রেডিট কার্ড বা ব্যাঙ্কিংয়ের মাধ্যমে এবং অফলাইনে চালানোর মাধ্যমে ফি জমা দেওয়া যাবে ৭ মার্চ পর্যন্ত। তবে সেক্ষেত্রে ৪ মার্চের মধ্যে চালানোর প্রিন্ট আউট নিতে হবে। ফি জমা দিয়ে পাওয়া রিসিপ্টে রেজিস্ট্রেশন নম্বর ও ট্রানজ্যাকশন আই ডি আছে কিনা দেখে নেবেন।

অনলাইনে দরখাস্ত যথাযথ ভাবে সার্বমিট করার পর পূরণ করা দরখাস্তের এক কপি সিস্টেম জেনারেটেড প্রিন্ট আউট নিয়ে নেবেন। এটি কোথাও পাঠাতে হবে না। নিজের কাছে রাখবেন। পরে প্রয়োজন হবে।

দুটিপত্রি, প্রার্থী বাছাইয়ের পদ্ধতি-সহ অন্যান্য খুঁটিনাটি তথ্যের জন্য দেখুন এই ওয়েবসাইট: <http://cisfrectt.in>

DAV INSTITUTIONS
WEST BENGAL ZONE

(Managed by DAV College Managing Committee, New Delhi-110055)

Applications are invited online from 03.02.2022 (Thursday) (08:00 AM) to 23.02.2022 (Wednesday) (08:00 PM) for various Teaching and Non-Teaching posts for the different DAV Institutions, West Bengal Zone. For details of the advertisement and eligibility, candidates should visit our website: www.davwbzone.org. Only shortlisted candidates will be called for Written Test to be held at the following two venues, the date and time for which shall be intimated to them through email/SMS/WhatsApp.

Place of Written Test	
DAV Public School, Haldia, PO: Haldia Township, Dist.: Purba Medinipur (WB), PIN- 721607, Phone No- 03224-266117.	
DAV Model School, J.M Sengupta Road, Opposite DSP Main Hospital, Durgapur, Dist.: Paschim Bardhaman (WB), PIN- 713205, Phone No.: 0343-2563500.	

Candidates can appear for written test in one venue only. Those who qualify the written test shall be called for Expert Interview and shall be given Demonstration class for which the date, time and venue will be intimated later. Candidates should select the venue of the written test as per their preference for one post only. Duplicate application shall lead to cancellation of candidature.

Regional Office
DAV Institutions, West Bengal Zone



পাখির কলতান

আজ শুরু

সুস্থ সমাজের প্রতি অঙ্গাঙ্গি



সামনেই WBCS

প্রস্তুতি শুরু আজ থেকেই

২০১৯ সালের WBCS পরীক্ষায় সফল ছাত্রছাত্রীদের ২৫%-ই প্রস্তুতি নিয়েছেন RICE-এ



SOMSANKAR MONDAL
1718/RICE/2458
WBCS 2019, GR-A
EXECUTIVE



ARPITA GHOSAL
1516/RICE/3834
WBCS 2019, GR-A
EXECUTIVE



AKASH KUMAR SAHA
1516/RICE/4841
WBCS 2019, GR-A
FINANCE DEPT.



SOURAB KUMAR PAL
1617/RICE/2952
WBCS 2019, GR-A
FINANCE DEPT.



DEBAJIT GHOSH
1617/RICE/5919
WBCS 2019, GR-A
FINANCE DEPT.



DEBANJAN DUTTA
1617/RICE/4106
WBCS 2019, GR-A
EXECUTIVE



DIPANKAR PAUL
1516/RICE/3749
WBCS 2019, GR-A
FINANCE DEPT.



KAHEKASHAN PERVIN
1415/RICE/5462
WBCS 2019, GR-A
EXECUTIVE



PRADIPTO GHOSH
1415/RICE/15018
WBCS 2019, GR-A
EXECUTIVE



KRISANU THAKUR
1617/RICE/828
WBCS 2019, GR-A
EXECUTIVE



MRINMOYEE CHATTERJEE
1516/RICE/7295
WBCS 2019, GR-A
EXECUTIVE



PRADIP HEMBRAM
1617/RICE/7644
WBCS 2019, GR-A
FINANCE DEPT.



URMI RANI SHEET
1617/RICE/8937
WBCS 2019, GR-A
FINANCE DEPT.



SUCHANDAN BAIDYA
1718/RICE/7205
WBCS 2019, GR-A
EXECUTIVE



SAHINA KHATUN
1415/RICE/10830
WBCS 2019, GR-A
FINANCE DEPT.



ARINDAM CHAKRABORTY
1314/RICE/9452
WBCS 2019, GR-B
HOME & HILL AFFAIRS DEPT.



CHANDRAA BISWAS
1213/RICE/5588
WBCS 2019, GR-B
HOME & HILL AFFAIRS DEPT.



RAHUL BARMAN
1516/RICE/7906
WBCS 2019, GR-B
HOME & HILL AFFAIRS DEPT.

সাফল্যের তালিকায় নিজের নাম দেখতে হলে
আজই যোগাযোগ করুন **98747 12112**

বেলঘরিয়া (হেড অফিস) 84799 02085 / 84799 18051 | শিয়ালদহ (সিটি অফিস) 84799 18013 / 84799 17959
বেহালা 84799 17961 | সোনারপুর 84799 17962 | হাওড়া ময়দান 84799 17956 | বারাসাত 84799 00574
শিলিগড়ি 84799 17965 | কোচবিহার 84799 00576 | দুর্গাপুর 84799 00578 | আসানসোল 84799 00577
বর্ধমান 84799 00575 | বহরমপুর 84799 17952 | মালদহ 84799 17953 | মেদিনীপুর 84799 17954
খড়গপুর 84799 17955 | তমলুক 84799 17957

follow us on | www.ricesmart.in

RICE | **ricesmart**
EDUCATION | TOGETHER IN SUCCESS